



美好

社区

市场星报

2020年11月9日
星期一编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪掌中安徽
APP客户端官方微信
scxb123市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

三里庵街道获称省级智慧健康养老应用试点示范

一句话新闻

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 10月30日,在合肥市蜀山区三里庵街道居家养老服务中心,工作人员正在利用大屏幕实时查看辖区内独居老人活动轨迹。据介绍,该街道运用智慧物联居家养老照护解决方案等7大智慧平台助力居家养老,日前获称省级智慧健康养老应用试点示范。

三里庵街道地处合肥老城区,人口老龄化严重,2013年成立居家养老服务中心,为辖区内60岁以上的老人,特别是三无、高龄、独居、特困和生活不能自理的老人提供生活照料、紧急救援等各项服务。

2019年蜀山区对辖区内的老人居家养老服务设施进行适老化改造,其中70岁以上的独

居老人都安装了“智爱护”系统,“这是一种智慧物联居家养老照护解决方案,利用红外感应来监护,没有视频,保护了老人家的隐私,又能监护到老人的行动轨迹。”该街道居家养老服务中心主任张晓梅介绍,首批18位高龄独居老人家里安装了该系统。

据介绍,目前该智慧养老服务系统已经覆盖了三里庵街道424户政府托底老人家庭、140户特殊困难家庭,同时为万户老人家庭提供市场化服务。三里庵街道有关负责人介绍,“十四五”期间,该街道将继续强化智慧养老服务设施功能,增设活动区域及服务项目,增设人脸识别和居家社区联动紧急救援设备,满足社区居民的多元化需求。

为进一步加强教师和幼儿对突发事件的灵活应变能力,增强消防意识,在“119”消防安全日来临之际,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区联合蜀山消防救援大队,在安医大一附院幼儿园开展“消防安全进校园”活动,现场为幼儿园的小朋友及老师们介绍消防救援知识、开展消防救援演练,并现场演示了灭火器的使用。 ■ 郭艳 雨静 记者 马冰璐

在“119”消防日来临之际,合肥市朝阳社区组织辖区残疾人开展阳光助残,体验消防——合力筑起安全“防火墙”参观消防队活动,提高了残疾人这一弱势群体防火能力和逃生自救能力,让消防安全知识在机构“生根、发芽”,用爱心筑起“防火墙”,为残疾人士创造一个平安幸福的生活环境。 ■ 李石娅 刘亚萍 记者 沈娟娟

基本医疗有保障,结对帮扶暖人心

星报讯(沈宛 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步加强“五好小区”建设,扎实推进党员结对帮扶工作,10月29日,合肥市三里庵街道绩溪路社区组织辖区共建单位合肥市仁济肿瘤医院党员医生组成的医疗志愿服务小组在辖区内开展“不忘初心、牢记使命,结对帮扶、共筑健康”主题医疗帮扶工作,赶赴辖区内的行动不便的老人家里,开展结对帮扶送医活动。

医疗志愿服务小组为辖区老人进行多项身体检查,根据相应的检查结果作出风险评估,提出专业性建议。检查结束后,志愿服务小组耐心回答老人提出的有关医疗保健方面的问题,并向老人宣传健康医疗、大病救助、家庭医生签约服务等相关政策。绩溪路社区负责人表示,“在我们前

期的上门走访工作中,得知老人最关心的就是自己的健康问题。如今,通过党建引领,可以充分发挥辖区医疗机构众多和医联体绿色通道的优势,利用义诊、健康讲座、上门探视、体检、优先预约、家庭医生等多种方式服务辖区居民群众,满足居民群众基本健康需求以及获取各种疾病预防知识。”

据悉,该社区从今年7月开始,每季度定期开展帮扶义诊活动计划,如今已顺利开展两期,免费诊疗二十余人,不仅向居民传授了科学保健和防病治病等知识,增强了群众的自我保健意识,引导他们建立健康科学的生活方式,更是让百姓在家中就可以享受到医院的优质医疗服务,受到辖区居民的欢迎与好评。

长丰(双凤)经开区健康脱贫助力群众奔小康

星报讯(朱松国 记者 赵汗青)“没有全民健康,就没有全面小康”。近年来,长丰(双凤)经开区围绕脱贫攻坚大局,创新服务载体,落实惠民政策,推进便捷服务,惠及全区所有建档立卡贫困户,走出了一条“健康扶贫”的好路子。

11月2日,一场健康讲座在长丰(双凤)经开区徐桥社区便民服务中心举行,区卫健办联合双凤医院以图文与视频相结合的形式,就常见疾病的预防和保健常识为当地群众进行了一场“健康巡讲”。

为让更多的群众享受到公共医疗服务,尤其是满足因病致贫的家庭医疗健康需求,双凤经开区以家庭医生签约服务为载体,对贫困户实施“一对一”的健康服务管理。通过上门服务和对各社区每月开展一次免费诊疗,医疗团队对贫困户患病情况详细掌握,进而开展送医送药、健康教育、就医指导和病情咨询等服务。今年,全区贫困人口“家庭医生”签约率80%以上,实现了应签尽签。

目前,双凤经开区开展了丰富多彩“健康巡讲”系列宣讲活动,让健康元素成为贫困户生活的主旋律。

陶楼镇:突击整治让街容街貌更靓丽

星报讯(陶大伟 刘礼伟 记者 赵汗青) 近日,长丰县陶楼镇城管中队对辖区街道进行全面的突击整治行动,行动中重点整治一店多招、出店经营、门前乱堆放、车辆乱停放等现象,让辖区街容街貌更加靓丽。

陶楼镇在今年9月份已将所有店招统一打造安装就位,但还有部分商家以前遗留下来的店招未拆除,在连日来的整治行动中,拆除遗留一店多招、伸出式耳朵招牌、单立柱式招牌、污损招牌等违规招牌共3处。在整治同时,加强对商户的宣传,告

知店招安装审批程序,引导商户共同参与维护靓丽街区。

出店经营现象一直是街道城管工作的重点和难点,不仅侵占公共空间,也影响街道的美观,整治过程中,城管队员耐心地对违规商户进行劝导教育,要求其规范经营,不得超出店铺摆放,并保持门前卫生和环境卫生。此次整治涉及街道20余家商户,现已全部整治完成。下一步,陶楼镇将深入发挥“街长制”作用,还居民一个清爽有序的生活环境。

未成年反电诈,包河苑社区在行动

星报讯(张丽萍 贺云龙 记者 沈娟娟) 为切实提高青少年防范电信网络诈骗意识,强化源头预防工作,全力维护社区治安和谐稳定,11月6日下午,合肥市骆岗街道综治维稳办联合包河苑社区综治办、妇联、计生办、社会组织联合会、团总支、关工委以及百家伴养老服务中心开展“未成年反电诈,我们在行动”宣传活动。活动中,社区工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等宣传方式开展反电诈宣传,引导青少年关注反电诈知识,提高防范电信诈骗能力。同时提醒未成年人遇到可疑情况时,及时与亲属、朋友等沟通商议或拨打报警电话,谨防上当受骗。

志愿者们与现场的家长们进行交流,

告诉他们不法分子会以解除游戏沉迷或游戏福利为由,通过欺骗未成年人获取其亲属微信账号及支付密码,进而对绑定银行卡财产实施转账,骗取钱财。

“要加强对孩子的反网络诈骗知识的灌输,提高孩子们的自我防范意识和甄别能力;加强微信、支付宝、银行卡等支付方式的自我监管,尽量不要将支付密码或者方式告知孩子,以减少不必要的损失。”志愿者们提醒。

通过此次活动,有效地增强了社区未成年人的法律意识和自我防范能力,对防范电信网络诈骗、保障青少年健康成长起到了积极的作用,为构建平安社区打下了良好基础。



11月8日,合肥市三里庵街道综合文化站联合竹荫里社区开展“趣味相伴,快乐成长”第二届青少年体质促进趣味运动会,小朋友们在体能闯关赛、趣味跳绳等比赛项目中一较高低。

■ 郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐 文/图